
Corrigé 

N Eléments de la réponse Barème 

1-a Faux ; L’hospice est, pour nombre d’entre elles, synonyme de 
cimetière 

1/4 pt  pour Faux ; 
1/4 pt pour la 
justification 

1-
b 

Faux ; Mettre à l’asile des vieillards est une pratique 
étrangère à nos traditions, qu’elles soient familiales ou 
religieuses 

1/4 pt  pour Faux ; 
1/4 pt pour la 
justification 

1-c Faux ; L’action est louable mais il faut qu’elle retrouve racine 
au sein de la famille même, 

1/4 pt  pour Faux ; 
1/4 pt pour la 
justification 

2 - A cause de leur âge avancé  

- Parce qu’elles risquent d’être abandonnées 

 

1/4 pt pour chaque 
cause  

3-a le thème du texte est l'hospice de vieillard vu la présence des 
les dérivés du mot vieillard:   

vieux 

vieillissement 

Et le champ lexical de l'hospice dont les termes sont:  

L’hospice, 

centres d’accueil,  

les asiles,  

une maison de repos  

une maison de retraite  

 foyer des personnes âgées 

 

 

1/4 pt × 2 pour 
chaque dérivé 

 

 

1/4 pt  × 6 pour 
chaque terme 

3-
b 

le champ lexical qui pourrait lui être associé est celui du 
"rejet " dont les termes sont 

1/4 pt pour 
l'identification du 
champ lexical 



-vulnérables 

- abandonnées 

- indésirables 

- charge 

- fardeau 

- laissé-pour-compte 

 

1pt 1/2 pour 6 termes 

4 les motifs  qui explique le phénomène de l’abandon des 
parents dans notre pays sont: 

- les nombreuses difficultés de l’existence,  

la crise du logement 

la gêne pécuniaire. 

l’indifférence et le silence qui se sont installés dans les cœurs 

1/4 pt ×  4 pout 
chaque motif  

5- - la première phrase est la thèse vu la présence du thème " les 
personnes âgées" et les modalisateurs " nullement" " 
littéralement" " surtout" et le dévalorisant " abandonné"  

- la valeur des guillemets: les guillemets sont utilisés pour 
mettre en valeur le point de vue de la société ( ou les 
descendants d'une famille) qui rejettent les vieux dans des 
asiles, chose qui marque une critique implicite adressée aux 
jeunes qui abandonnent leurs parents 

0.75 pt pour la 
justification de la 
thèse 

 

0.5 pt pour la valeur 
des guillemets 

6-a Reformulation du premier argument: 

les coutumes de notre pays nous interdisent de délaisser nos 
vieux dans les asiles. 

Domaine de l'argument : social ( ou culturel) 

Reformulation du deuxième argument: 

le fait de délaisser les vieux parents dans des hospice n'est 
que la résultante de la nonchalance des jeunes qui ont 
oublient souvent les sacrifices et les concessions faites par 
leurs parents: 

Domaine de l'argument: familial 

1/4 × 2 pour la 
reformulation 

1/4 pt × 2 pour le 
domaine 



6-
b 

À partir du groupe verbal " attendrir leur progéniture" 

les vieux cherchent à s'adresser à ceux qui les ont abandonnés 
par le biais des médias  et des télévisions et ce dans le but 
d'éveiller la bonté qu'ils ont perdue. en mettant en lumière 
leur pénible situation, les vieux abandonnés espèrent regagner 
la tendresse de leurs familles 

1/4 pt pour le groupe 
verbal 

 

1/4 pt pour 
l'explication 

6-c Le locuteur nous présente une société indifférente envers ses 
aïeux, une société au cœur froid mais victime de l'accélération 
du mode de vie et de la situation financière difficile qui 
menace le monde tout entier 

1/4 pt 

7-a Le locuteur présente une solution qui se consiste à inviter la 
société à assumer ses responsabilités en ayant recours aux 
valeurs humaines, base fondamentale des relations sociales.  

Cette solution est introduite par le modalisateur déontique " il 
faut" qui implique une obligation, une nécessité impérative 
pour réduire le mal des vieux abandonnés.  

1/2 pour la solution 

1/4 pour le 
modalisateur 

1/4 pour la valeur du 
modalisateur 

7-
b 

La dernière phrase constitue une menace implicite adressée à 
la jeune génération, celle-ci n'ayant pas recours aux valeurs 
humaines tombera victime de sa propre méchanceté. Donc le 
locuteur cherche à sensibiliser la nouvelle génération en lui 
attirant l'attention sur le sort qui l'attend au cas où elle ne 
cherchera pas à semer la chaleur familiale. 

1/4 pt  

 

 


